

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Feste de España al mes 3'00 »
Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHON

:: No se devuelven los originales ::

Año LI.

Mahón, viernes 27 de Abril de 1923

Núm. 15.001

HAGAMOS MEMORIA

Negar la existencia de la luz es fácil... para los ciegos, pero ¿que negándola se suprime? no, que al dar vida al mundo su Creador, como al darle al pensamiento la palabra y al realizar un acto cualquiera de voluntad, el hecho existe y es en vano negarlo, ridícula pretensión de los incapaces de crear, cuya única misión se limita a destruir!

Igual sucede con los que, guiados por un odio difícil de calificar, ponen en duda y aun tratan de convencer, negando, la labor verdaderamente benedictina realizada por nuestro estimado amigo D. Guillermo García-Parreño en favor de Menorca.

Montañas de papel encarpetao por pueblos y ordenado por letras, entre los cuales no faltaría si abriéramos determinada carpeta, el propio nombre de los que a tal tarea se dedican, son a manera de testimonios escritos y aprobatorios de su valía, pues si no es cierta, ¿a qué perder el tiempo en escribirle? y si lo es ¿a qué negarlo? ¡Es que para elevar a quien ni del ras del suelo se levanta, es preciso abatir la secular encina!

Hubo un tiempo, a raíz de la primera actuación del señor García-Parreño, en que cierta autoridad de nombramiento popular, arrepentida quizá de haber dado el placet escrito, para su proclamación por el artículo 29, fué acumulando peticiones con esa cortesía... ratonil que le distingue, intentando crearle una pista de obstáculos para que cayera en desprestigio y no lo fuera para futuras combinaciones, sin calcular el insensato que estaba haciendo labor para que demostrara su valía, como así fué.

Y cuando creciéndose al hierro, fué resolviendo, procurador infatigable de sus representados, cuantos asuntos pendían de resolución en la Corte, cuando fué demostrando individual y colectivamente que era el hombre que el Distrito necesitaba y un verdadero peligro para los planes destructores de quienes a toda costa quisieron eliminar de la política menorquina sustituyéndole por él, don Federico Llansó Seguí, nuestro particular y querido amigo, que en mal hora a ellos se entregara, empezó la lucha titánica para anularlo también ¡estéril y vana tarea!

Menorca conoce cuanto ha hecho por ella el señor García-Parreño, el natural instinto de sus habitantes les dice que el puerto de Mahón por sus condiciones naturales, es fuente de vida para la isla toda; dígalos sino nuestra Base Naval, en la cual el Estado ha invertido millones e invertirá más, buena parte de los cuales entre nosotros han queda-

do repartidos en jornales y beneficios alcanzados por diversas industrias, y díganlo Fortaleza de Isabel II y guarnición.

Y en estas condiciones, ¿cabe la menor duda en que un diputado tan afecto como él al Ministerio de Marina por su categoría asimilada a Contralmirante de la Armada, esté en mejores condiciones para defender los intereses de Menorca que cualquier otro candidato?

Y cuando en este orden de consideraciones entramos, viene a la memoria el recuerdo de nuestro llorado paisano don Emilio Hédiger, al cual la pasión sectaria negara su representación en 1898 y nueva interrogación acude a los puntos de la pluma, la crisis industrial producida por la quiebra de la Anglo-Española que arrastró consigo al Banco de Mahón ¿se hubiera evitado si nuestro ilustre paisano hubiera sido elegido diputado en aquella fecha?

Recordando su actuación posterior, cabe afirmar que, protegidos aquellos talleres con abundante trabajo, no se hubiera tenido que acudir al crédito ni a empresas de éxito dudoso, causa de aquel naufragio que arrastró al Banco y posteriormente asustó al capital y paralizó los negocios todos de Menorca y que duda cabe que tales talleres hubieran sido un venero inagotable de riqueza durante la guerra europea.

¡Qué el recuerdo de aquellos fracasos surja vivo y potente en nuestros cerebros, para evitar su repetición al vacilar en conceder nuestros sufragios al hombre que hoy aspira a ellos para bien y prosperidad de Menorca!

Candidatura Monárquica para Diputados a Cortes

Excmo. Sr. D. Guillermo García-Parreño

Auditor General de la Armada

Perspectivas sombrías

La agonía de Alemania

Continúa siendo Alemania la preocupación constante del mundo. La crisis profunda que roe su existencia, se va transformando de un peligro interno a una vasta amenaza para la paz mundial.

El marco bloquea por momentos y cada vez más estrechamente, la economía del antiguo imperio. Día tras día, surgen a los ojos de los economistas, cual visión trágica, las consecuencias del exterior de la moneda, traducidas por una anarquía financiera y un nerviosismo económico que el hambre va minando lentamente.

El valor del marco papel es hoy el de medio milésimo del marco oro; es tan bajo su valor, que para la recogida total de la emisión papel bastaría al cambio actual una tercera parte del encaje oro del Reichsbank.

En esa operación se ha pensado ya varias veces y siguen pensando aún los financieros, como el único recurso para que Alemania pueda rehabilitar sus divisas. Tan sólo el justificado recelo de que a la crisis actual sustituya otra peor, detiene al legislador en el camino de una reforma en tal sentido.

Otra dificultad no menor, es causa de que se malogren los cálculos basados en la recogida del marco papel; las enormes oscilaciones que en la cotización sufre a diario, oscilaciones que varían entre 500 y 3.000 puntos, desconcertando a los poseedores, que en todo momento ignoran el valor real comparativo de la moneda que poseen.

De ahí la vertiginosa ascensión de los precios. En noviembre último, un billete de 1.000 marcos, tenía en Berlín un poder de compra igual a la que se adquiría por veinte y cinco céntimos antes de la guerra. De enero a julio doblaron en precio el valor de las casas; duplicó hasta noviembre y volvió a doblar al finalizar el año.

Ello es causa de que para que la vida tenga la apariencia de una estabilidad indispensable, se imponga el cambiar el marco papel por mercancía de cualquier clase o dinero de cualquier país extranjero, agravándose de esta suerte la penuria del marco y provocando indefinidamente la baja del mismo.

El extranjero que posee centenas de millones de marcos emitidos y que teme verlos convertidos en inútiles trozos de papel, los emplea apresuradamente en la compra de inmuebles, títulos, participaciones en sociedades, etc., y tan grande es la invasión del capital extranjero, que ciertas empresas temiendo, fundadamente que la Dirección y fiscalización de las mismas pasen a manos extrañas, recurren a la emisión de acciones con el privilegio del voto plural.

Resulta paradójica, el que a pesar de las espantosas cifras que alcanza la circulación fiduciaria en Alemania, la falta de dinero déjase sentir en algunas de sus regiones. Es por ello, seguramente, que el Reichsbank continúa emitiendo millares y más millares de millones, al extremo de que de tres billones que emita por día al principio de 1922, fué subiendo a cuatro, seis, ocho, diez, catorce, dieciséis y actualmente veinte, comprendiéndose así la tensión económica general predominante.

El alza de los precios ha arrastrado a la carestía los factores de producción, exagerando las necesidades del recurso al crédito, de tal forma, que siendo la tasa del descuento durante siete años consecutivos inalterables al 5 por 100 en el Reichsbank, se ha elevado en meses al 10 por 100 y en los créditos comerciales no es raro encontrar la tasa del 25 por 100 y aún más alta algunas veces.

Es cierto que la industria alemana trabaja desesperadamente y que la mano de obra es abundante no existiendo hoy día la desocupación, abundando del propio modo los pedidos y pudiendo afirmarse que el rendimiento industrial obtenido por la nación apenas resulta inferior en un 15 por 100 al de antes de la guerra.

Sin embargo, esta prosperidad más aparente que real, trae aparejada los serios peligros que reporta la inflación. Los progresos de la depresión crecen de un modo alarmante. Son tan sólo las rotativas del Reichsbank las que artificial-

mente galvanizan las fuerzas económicas del antiguo imperio. Los dividendos fabulosos a simple vista de las empresas industriales, se esfuman al reducirlos a oro y así resulta que dividendos obtenidos de un 30%, representan en realidad un 0'05 %.

Las exportaciones alcanzan cifras nunca conocidas. En 1921-22, Alemania exportó por valor de 140 billones, más si consideramos que en 1913 la exportación fué de 10 billones oro, salta a la vista que la exportación actual es dos tercios inferior a la de antes de la guerra.

En cambio la importación aumentando real y positivamente por momentos nos da la clave de la verdadera situación de Alemania, donde se ha demostrado que los víveres escasean y su precio constituye un continuo tormento para la población menestral. Solamente en el mes de julio del pasado año, se importaron productos agrícolas por valor de 27 y medio billones de marcos y de continuar tal progre-

sión, será difícil para la nación encontrar el oro suficiente para las necesidades alimenticias de su población.

En tanto la miseria crece, agravada por el egoísmo de ciertas clases. Los campesinos no entregan trigo más que a las autoridades que lo requisan y mientras en 1921 entregaron a las mismas un millón ciento cuarenta mil toneladas, en 1922 sólo han cedido cuatrocientos mil para el consumo público.

Por si no bastase lo expuesto, los políticos de la nueva Alemania, quizás en aras de la nueva democracia imperante, dedican su especial atención a los intereses de partido y de ahí, que siendo en 1914 doscientos cuarenta y siete mil los funcionarios de correos, hoy pasan de 319.250 a pesar de ser menos el tráfico postal.

Del propio modo el Estado tenía antes de la guerra 740.500 agentes en las redes ferroviarias y hoy para una red bastante más reducida existen un millón veinte mil. Constataciones similares abundan, poniendo de manifiesto la desmoralización política que impera a lo que hay que añadir que cada región tan sólo atiende a la defensa de sus naturales contra las embestidas del hambre, importándole poco lo que ocurra fuera de la misma.

La deficiencia en la alimentación es causa de que aumenten las enfermedades y como epidemia social el suicidio tórnase relativamente vulgar.

¡Cuanta razón tuvo Keynes al vaticinar buena parte de lo que está ocurriendo a la desdichada Alemania dos veces víctima de sus demerocráticos políticos!

JULIO ANGLADA

CRÓNICA

Círculo Menorquín

Se participa a cuantas personas simpaticen con la candidatura del señor don Guillermo García-Parreño, que todos los días, de 5 a 8 de la tarde y de 9 a 11 de la noche, se facilitarán y recibirán toda clase de datos electorales, en las oficinas establecidas en los salones de esta Sociedad, Arravaleta 11.

LA COMISIÓN ELECTORAL.

AVISO

Se ruega a los señores interventores monárquicos que todas las noches se sirvan asistir a las reuniones que se celebran en el Círculo Menorquín, Arravaleta 11, para recibir instrucciones y cambiar impresiones.

Visita del Sr. García-Parreño

Ayer el señor García-Parreño recibió en su domicilio numerosas visitas y por la tarde devolvió algu-

na de ellas en los pueblos de San Clemente y San Luis.

Anoche fué obsequiado el señor García-Parreño por el digno Comandante de Marina don José Riera con una cena, a la que asistieron también los ricos propietarios señores Ladico y Victory y el Jefe de la División de Submarinos don José Castillo.

Desde la Comandancia de Marina, el señor García-Parreño fué a visitar la Academia de San Estanislao donde le recibieron con verdaderas muestras de respeto, cariño y simpatía.

Esta tarde, a primera hora, saldrá el señor García-Parreño para Alayor donde permanecerá unas horas, saliendo después para Ciudadela en cuya bella ciudad permanecerá hasta el domingo en que regresará a ésta.

«Dancing tea»

Esta tarde a las seis se celebrará en el hermoso y coquetón Salón Victoria el cuarto y último dancing tea de los organizados por la simpática sociedad recreativa Casino La Unión, fiesta que como todas

CINE ESPAÑA

Sábado 28 Abril de 1923. — A las nueve de la noche
EL ÉXITO MÁS COLOSAL DE LA TEMPORADA

Gran sesión con Terceto, estrenándose los capítulos 5.º y 6.º de la genial novela de M. Jules May

EL MARTIRIO DE UNA MUJER

en los que la acción de la interesante y dramática novela, tan admirablemente filmada y desarrollada, adquiere alto relieve por la emotividad de las escenas magistralmente interpretadas por eminentes artistas.

Los capítulos que se estrenarán se titulan

UN RAYO DE LUZ EN LAS TINIEBLAS — EL MAYOR CRIMEN
Completarán el programa otras interesantísimas películas, REVIEW PATHE y una cómica de gran risa.

NOTA. — Muy en breve, estreno de la deliciosa y bellísima película titulada POR UNA ROSA, y proyección de una información cinematográfica del GRAN CAMPEONATO DE FOOT-BALL.

La sesión del jueves se aplaza hasta el sábado por no haber llegado el programa en vapor del martes.

CASINO DEL CONSEY

Sábado a las 9 y cuarto. — Domingo a las 6 y cuarto y 9 y cuarto
CON SEXTETO

EL PROGRAMA DE MÁS ÉXITO VERDAD!

SANDALIO HOMBRE TERRIBLE

(Cómica en 2 partes)

LOS DOS BESOS

Magistral producción francesa de arte por Louise Collyney, del Odeón

VIAJE DEL PRÍNCIPE DE GALES A LA INDIA

Primera jornada (2 partes) titulada LA SONRISA QUE CONQUISTÓ LOS CORAZONES
En breve: EL JOCKEY DESAPARECIDO, UNA ESTRELLA DE CINE y la más hermosa serie francesa en 12 episodios EL CASTILLO DE LOS FANTASMAS o LA QUINTA DEL REY.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑÍA CÓMICO-DRAMÁTICA
Extraordinaria función para el sábado 28 Abril 1923

Noche a las nueve y media. — Décima de Abono

La imponderable y siempre aplaudida obra en cuatro actos, de fama mundial, original de Jean Aicard, arreglada a la escena española por Augusto Abril

PAPÁ LEBONNARD

Mañana, domingo. — Selectas funciones. — TARDE, A LAS 5 Y MEDIA

A petición del público última representación irremisiblemente de la preciosa obra del gran Linares Rivas

LA MALA LEY

NOCHE. — Verdadero Acontecimiento Artístico.

ES MI HOMBRE

Para los electores monárquicos

Servicio de Carruajes para el día de la elección

AUTOMÓVIL

Al servicio de nuestros electores, habrá uno que cubrirá el siguiente itinerario, saliendo del extremo de la calle de Prieto y Caules inmediato a la de San Roque.

SALIDA		LLEGADA	
Mahón.	a las 10'00	A las 10'40 Alayor	
Alayor.	a las 10'50	A las 11'20 Mercadal	
Mercadal.	a las 11'30	A las 11'45 Ferrerías	
Ferrerías.	a las 12'00	A las 12'45 Ciudadela	

REGRESO

SALIDA		LLEGADA	
Ciudadela.	a las 2'00	A las 2'45 Ferrerías	
Ferrerías.	a las 2'50	A las 3'15 Mercadal	
Mercadal.	a las 3'20	A las 3'50 Alayor	
Alayor.	a las 4'00	A las 4'40 Mahón	

COCHES

De Mahón saldrá un coche a las 8 y media para Alayor que regresará a las 12 y otro a la 1 y media que regresará a las 3. Punto de parada: Plaza Constitución.

Un servicio de coches partiendo de la Plaza de la Explanada estará al de los electores que tengan que ir a Llumasanas.

Igual servicio se establecerá en la Plaza de San Clemente para el mismo Colegio.

A las 8 y media saldrá un coche directo de San Clemente para Alayor.

NOTA.—De Ciudadela a Mahón se encargarán de facilitar pasaje para los autos oficiales, los Comités de los respectivos pueblos.

OTRA.—Se recuerda que el auto oficial de Ciudadela llegará a esta ciudad a las 8'45 para que puedan votar los electores y regresar la misma mañana al punto de procedencia en el auto de las 10.

las celebradas, constituirá un verdadero éxito dando ocasión a una nueva reunión elegante y distinguida.

Dado lo avanzado de la estación, estas agradables reuniones a pesar del éxito obtenido, se suspenden hasta el invierno próximo.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» han regresado a esta la señora e hijas del Comandante de Infantería don Manuel Souza Martorell.

Desgracia

Copiamos de «El Iris» de Ciudadela de ayer:

«Algunos señores de la «Tertulia Cuadrado» de esta ciudad realizaron ayer una excursión a las hermosas playas de «Son Bou», del término de Alayor. Al volver de la gira y al hallarse en la cima de la asperísima cuesta sita entre «Son Bou» y aquella vía, se entorpeció el funcionamiento de los frenos en el auto de don Miguel Mesquida, emprendiendo el coche una vertiginosa carrera. En vista del inminente peligro de precipitarse en un próximo despeñadero y no pudiendo detener la velocidad del coche, dió el señor Mesquida una rápida virada, estrellando el vehículo contra la pared del camino. Gracias a esta sabia oportuna maniobra, pudieron salvar todos los ocupantes, saliendo ilesos de tan peligroso accidente. Estos eran los señores don Luis Servera, don José Olives, don Eugenio Triay, don Bartolomé Pons (padre), un niño, y el conductor señor Mesquida.

El auto, como puede suponerse, sufrió graves desperfectos: ruptura del eje delantero y parálisis, motor y ruedas completamente abolladas.

Lamentamos tan seria desgracia, celebrando al mismo tiempo, no tuviera las fatales consecuencias que podía haber tenido.»

Condiciones para un concurso

Con el fin de informar a nuestros lectores de las condiciones en que se hace el concurso para cubrir 150 plazas de fogoneros de la Armada que hay anunciado, publicamos a continuación los sueldos y demás emolumentos que les están asignados.

Emolumentos que perciben los fogoneros

Aprendiz fogonero 39 pesetas sueldo mensual.

Marinero fogonero 65 pesetas sueldo mensual.

Fogonero preferente 78 pesetas sueldo mensual.

Cabo de fogoneros. Sobre el sueldo del fogonero un aumento de 13 pesetas, sueldo mensual.

Primas de enganche

Cabos
Primera campaña. 90 pesetas mensuales.

Segunda campaña. 115 pesetas mensuales.

Reunión de comisiones

Esta noche deben reunirse en nuestro Ayuntamiento las distintas comisiones que lo integran para estudio y resolución de los asuntos pendientes.

Del campo

El aspecto que ofrecen actualmente los sembrados y campos de Menorca es soberbio. Rica alfombra de verdor cubre toda la isla, los pastos abundan y los trigales son hermosísimos.

De no sobrevenir alguna contradicción, la cosecha de granos será este año extraordinaria.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Con 23 pasajeros y 70 toneladas de carga, esta mañana a las siete ha fondeado en nuestro puerto en viaje directo de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime II» al mando de su capitán don Francisco Marsal.

Automóvil Turismo

De ocho asientos, buena marca, lo está para vender.
Informes: Iglesia, 21.

GREMIO DE MAESTROS BARBEROS

Por acuerdo de la Junta general, se participa al público que a fin de celebrar la Fiesta del Trabajo, los establecimientos no se abrirán el martes próximo. El lunes se cerrarán a las ocho de la noche.
Mahón 27 abril 1923.—El Secretario, Miguel Parpal. 1-3

OBREROS

Se admiten obreros albañiles y de oficios similares en las obras de construcción del tercer trozo de la carretera de Fornells.
Dirigirse al maestro de obras don Lorenzo Pons Pons, de Alayor. 2-6

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 26 a las 18.

Continúan las discrepancias

Podemos asegurar que en el Consejo de ayer y en todos los consejos celebrados, no han desaparecido las discrepancias entre los ministros.

Ayer al tratarse de los asuntos de Marruecos, quedaron más latentes las discrepancias.

SALÓN VICTORIA

HOY VIERNES 27, a las seis

4.º y último DANCING TEA

del Casino LA UNIÓN

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden, con pantalla luminosa

SÁBADO, a las nueve y cuarto

GRAN VELADA lírico-dramática a cargo de los aficionados de esta Academia

Domingo 29 Abril de 1923. — A las seis y nueve y cuarto

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

La grandiosa película dramática en cinco partes

AMOR Y CIENCIA

Interpretada por los dos conocidos ases de la pantalla Harry T. Morey y Alice Joyce

La película cómica en 2 partes de seguro éxito

CHARLOT MINISTRO POR HORAS

Por el verdadero, el auténtico Rey de la Risa Charles Chaplin (CHARLOT)

SALÓN VICTORIA

Sábado 28 Abril de 1923

A las seis Vermouth de Moda con jazz y jazz-band

Otra sesión a las nueve

ESTRENO del 4.º tomo de la grandiosa novela francesa

LA HIJA DE LA AJUSTICIADA

titulada UN SECRETO DE ESTADO

Una cinta natural y una cómica de gran risa completarán el programa.

DOMINGO, dos grandes sesiones a las mismas horas, con el mismo programa. Después de la última sesión GRANDIOSO BAILE GRATIS a los concurrentes a la misma, perdiendo el derecho los que salgan del local.

La Eléctrica Mahonesa S. A.

Mahón

Aviso a nuestros abonados

Debiendo proceder a algunas modificaciones en nuestras redes de distribución que solo pueden efectuarse cuando no hay corriente en las mismas, avisamos a nuestros abonados que no podemos asegurar el servicio en domingos y festivos desde las cinco de la mañana hasta las cinco de la tarde.

Por la Eléctrica Mahonesa S. A.—El Director, F. F. Andreu. 3-3

AUTO

de cuatro plazas, se alquila a precios reducidos y convencionales.
Informarán: Conserjería Dineret. 4-25-a

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 27 de Abril 1923

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginería: Comandante de Infantería don Oswaldo Gómez.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: 2.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en

Villa-Carlos:

3.º Oficial de Infantería.

Imaginería: 1.º Oficial de Artillería.

El Coronel Sargento Mayor.—P. I.—El Capitán Ayudante de la Plaza, Marcial Martínez.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador, Martín Alcobá.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Pedro Armentol y Toribio.

Santo de mañana.—Santos Prudencio, Patricio obispo y Vidal mártir.

— TRIANON —

Domingo 29 Abril de 1923. — A las nueve de la noche

(Se suprime la sesión de la tarde por tener comprometido el local)

TERCERO DE NUESTROS PROGRAMAS SUPER-EXTRAORDINARIOS

La preciosa película española que lleva por título

CARCELERAS

Adaptación cinematográfica de la popular zarzuela de R. Rodríguez Flores, música del maestro Peidro, impresionada por la misma casa que tanto éxito logró con «La Verbena de la Paloma».

Ninguna película española tuvo tanto éxito como la producción que anunciamos

Después de la última sesión de cine

GRAN BAILE CON JAZ-BAND

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA de 16.000 Obligaciones Hipotecarias

interés 6 por 100, libre de impuestos presentes y futuros

de PRODUCTOS PIRELLI. S. A.

domiciliada en Barcelona, con la garantía conjunta de COMERCIAL PIRELLI S. A. y PIRELLI & COMPAÑIA de BARCELONA de MILÁN

EL BANCO DE MENORCA

recibe desde ahora pedidos a la suscripción pública que se celebrará el día 30 del corriente mes y las servirá en el acto mientras lo permita el número de títulos disponibles, al tipo de 96 por 100, o sea 480 pesetas por obligación.

CARACTERÍSTICAS DE LOS TÍTULOS: Capital nominal 500 pesetas.— Interés anual 6 por 100 libre de impuestos presentes y futuros pagadero por trimestres naturales vencidos.—El primer cupón de 5 pesetas, correspondiente a los intereses de dos meses, vencerá en 1.º Julio próximo.—Amortización en 40 años a partir de 1926.

Se solicitará la inclusión de estas Obligaciones en la Cotización oficial de la Bolsa de Barcelona.

Los gastos de Marruecos

Parece ser que se impone la repatriación de algunas fuerzas de Marruecos para disminuir los gastos.

Temporales en Ceuta

Telegramas de Ceuta dicen que han recrudecido los temporales en aquella zona, desbordándose los ríos e inundando muchos kilómetros de terreno.

De Melilla dicen que el temporal de lluvias ha aumentado considerablemente.

Cartillas militares

Se ha dispuesto que antes del primero de julio, se remitan 180.000 cartillas militares a los nuevos soldados del replazo de 1922.

Explosión en un taller

Telegrafían de Valencia que en el taller de pirotecnia establecido cerca de Vinamot, ha ocurrido una explosión que ha causado cuatro muertos, habiendo otros obreros con quemaduras gravísimas, cuyo estado inspiraría desconfianzas.

Reumatismo, neuralgias y dolores nerviosos, los cura SELLO ZEA

Despachando con el Rey

El Presidente del Gobierno ha despachado con S. M. el Rey.

Al salir de Palacio nos ha manifestado el marqués de Alhucemas que reinaba absoluta tranquilidad política.

Grandes Cruces

Se ha concedido la Gran Cruz del Mérito Agrícola al ministro de la Gobernación duque de Almodóvar y al ilustre político don Juan de la Cierva.

Madrid 27 a las 5.

Noticia desmentida

El ministro de la Guerra ha desmentido el aplazamiento de la repatriación.

No se deja al general Berenguer que hable

El Gobierno denegará el permiso al ex Alto Comisario general Berenguer para disertar sobre el tema de las responsabilidades.

El proyecto de D. Niceto

El ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora ha terminado el proyecto de la nueva Ley de reclutamiento y las características del mismo son:

Reducción del tiempo en filas, exclusión de la Diputación en las Comisiones Mixtas, modificación de las exenciones para evitar abusos, disminución de las desigualdades en las atenciones de cultura que servirá para empleos en la reserva.

Respecto a la Oficialidad profesional se establecerá mayor suma de conocimientos en las Academias y mayor edad.

PRENSA ASOCIADA.

Noticias varias

Madrid 24.

De Marina

Ha sido nombrado el personal auxiliar que ha de ayudar al almirante señor Ibáñez en el expediente relativo a las responsabilidades administrativas de Marina.

Lo constituyen el auditor general don José de Castro, el intendente de la Armada don Antonio Martínez y el comisario de primera don Francisco Pérez Barrio.

Incidente entre ministros

La falta de compenetración existente entre los ministros de Estado y Guerra ha dado origen a un lamentable incidente.

El comisario superior suprimió uno de estos días el parte diario que venía remitiendo al Ministerio de la Guerra, y en su lugar, lo envió al de Estado.

El oficial de servicio de dicho departamento, alarmado por la falta de la diaria comunicación, pidió al ministro de Estado una copia del parte, sin obtenerla.

En vista de esto, el señor Alcalá Zamora ha puesto un despacho al señor Silvela lamentando lo ocurrido y añadiendo que, aun cuando reconoce la diferencia de categoría política que hay entre él y el señor Alba, tiene deberes que cumplir y necesita conocer el diario cuanto ocurre en Marruecos.

Imp. de M. Sintes Roger.—Mahón